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COPIA 

 
COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 

Provincia Varese 
VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Nr.   37   Reg.                                           
  
Oggetto  :   VARIAZIONI DI ASSESTAMENTO GENERALE AL BILANCIO DI PREVISIONE 
                    DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO 2014. 
                    
                     
 
 
L’anno duemilaquattordici, addì ventisette del mese di novembre alle ore 18,30, nella sala consiliare, previa 
notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in 
seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE   SI (g) 
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 VEDOVATO ELENA SI  
11 MATERASSI SIMONETTA SI  
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE  SI  
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO SI  

                                                                      Totale  nr. 16 1 
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa Anna Burzatta. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 37 del 27/11/2014  ad oggetto :  VARIAZIONI DI ASSESTAMENTO 
GENERALE AL BILANCIO DI PREVISIONE DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO 2014. 
 
SINDACO - Prego. 
 
DE FELICE - Buonasera. 
A questo punto all'ordine del giorno andiamo ad analizzare la variazione di assestamento al bilancio di 
previsione 2014, diciamo un passaggio tra virgolette istituzionale all'interno della gestione di esercizio che 
entro il 30 di novembre è obbligatorio fare per fare una ricognizione generale di tutte le entrate, di tutte le 
partite in uscita per verificare quali sono i correttivi per poter procedere alla conclusione e quindi 
all'amministrazione dell'esercizio fino al 31 dicembre. 
Intanto andiamo a fare una valutazione preliminare alla variazione al bilancio che è quantificata 
sostanzialmente in un delta di € 38.831, quindi per essere una variazione di assestamento è sicuramente 
abbastanza ridotta, quindi non andiamo a spostare grandissime partite sia in entrata che in uscita ma ci 
serve proprio per rideterminare la gestione da qui al 31 dicembre. 
Entrando un po' nel merito della variazione andiamo a recepire ovviamente delle partite soprattutto sulle 
spese che ci consentono, soprattutto sulla manutenzioni, di provvedere ad avere una quantificazione corretta 
per la gestione corrente mentre sulla parte di entrata, ove ovviamente si sono verificate le condizioni, 
andiamo ad aggiustare in aumento o ahimè a volte in diminuzione le entrate per diciamo i singoli capitoli. 
Giusto per dare qualche dato sulle cifre che andiamo a proporre in variazione, ad esempio sulle entrate 
abbiamo, le posso citare molto velocemente tutte, poi eventualmente se si vuole soffermarsi su qualcuna in 
particolare siamo ovviamente disponibili, andiamo a vedere sulla parte dell'entrata abbiamo una variazione 
in diminuzione del fondo sperimentale di riequilibrio e quindi qui andiamo a recepire quelle che sono le 
indicazioni del Ministero sullo stanziamento. 
Poi abbiamo un aumento, appunto un delta positivo sui trasferimenti per interventi piani di zona per € 
20.000, quindi questo è sicuramente una delle partite più importanti e più interessanti. 
Poi abbiamo dei proventi vari tra cui per gli impianti sportivi piuttosto che diritti di segreteria per importi 
pari a € 1.328 i primi e 2.255 euro diritti di segreteria dell'ufficio tecnico. 
Diritti per rilascio carte d'identità altri € 799 in più. 
Abbiamo un aumento sicuramente considerevole sul capitolo delle concessioni cimiteriali, qui per ovvie 
ragioni abbiamo avuto un'entrata appunto determinata in questo capitolo. 
Poi abbiamo una compartecipazione del gestore che distribuisce il gas per 6.176 euro e quindi andiamo ad 
incamerare anche questa entrata che non avevamo previsto inizialmente. 
Abbiamo altri € 1.060 per violazioni a regolamenti comunali, dopodiché abbiamo una piccola variazione in 
diminuzione sulle entrate per rimborso spese intercomunale, della segreteria intercomunale per € 670 
proprio per andare a concludere l'esercizio. 
Sui proventi per concessioni cimiteriali abbiamo un ulteriore incremento di 2.183 euro. 
Quindi questa diciamo è la composizione delle entrate. 
Per la parte invece delle uscite abbiamo sicuramente molte più voci che vanno poi a comporre la variazione. 
Qui mi permetto di citarne alcune, magari di importi un po' più considerevoli perché la maggior parte tratta 
ovviamente di spese di gestione, quindi illuminazione degli uffici comunali, abbiamo un aumento di € 500, a 
spese per orologi pubblici, abbiamo dovuto accantonare altri € 50 per appunto necessità di gestione; 
manutenzione sulle case di proprietà comunale 2.000 euro per provvedere agli interventi. 
Dopodiché abbiamo una partita di giro sulla parte di gestione del personale, quindi ufficio tecnico e ufficio 
demografico, il fondo di riserva andiamo a stornarlo per € 6.000, questo ci consente ovviamente di poter 
coprire delle spese e quindi andiamo a scaricare il fondo di riserva che per fortuna, diciamo, viene utilizzato 
il meno possibile e quindi l'indicazione di stornarlo è positiva. 
Dopodiché abbiamo, appunto come ho detto prima, sugli stipendi  abbiamo € 1.500 che vengono traslati da 
un ufficio all'altro proprio per il personale in carico agli uffici. 
Abbiamo spese per riscossioni proventi e sanzioni del codice della strada, andiamo ad aumentare il capitolo 
per € 10.000 quindi la previsione complessiva per quest'anno è di 11.000 euro. 
Abbiamo spese per lo smaltimento delle carcasse delle auto, abbiamo dovuto rimpinguare il capitolo per 
altri € 2.190. 
Spese per illuminazione scuola materna € 1.000, scuole elementari € 600, scuola media € 1.000, quindi tutta 
una serie di spese proprio focalizzate alla gestione corrente. 
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Spese per refezione scolastica per la chiusura appunto della gestione del servizio per quest'anno pari a 
8.388 euro. Dopodiché abbiamo spese per manutenzione funzionamento impianto da calcio € 500 in 
aumento. 
Illuminazione palestra comunale altri € 500. 
Dopodiché abbiamo una partita, diciamo così, abbastanza interessante sulla gestione dell'acquedotto, 
quindi determinato da tutti gli interventi di gestione ordinaria sulla rete per intenderci, pari a € 11.000 in 
aggiunta sul capitolo delle gestioni, spese diverse di gestione e invece pari a € 6.000 aggiuntive 
sostanzialmente per l'energia elettrica a servizio della gestione dell’acquedotto; questo ovviamente per 
coprire le necessità di bilancio. Altre voci, qui andiamo un attimo sulla parte del sociale, abbiamo 
individuato un incremento di € 1.370 sull'assistenza scolastica per portatori di handicap, poi spese per le 
utenze dell’energia elettrica sul centro sociale per € 200, quindi contribuiamo ovviamente anche a questa 
spesa, e poi manutenzione straordinaria stabili comunali, quindi in parte conto capitale per € 1.083 
andiamo a variare anche in aumento questo capitolo di spesa. 
Dopodiché l'ultima partita che noterete appunto è una sorta di storno, di recupero di una fideiussione per le 
opere di un piano integrato di via 25 Aprile che viene, diciamo così, scaricato sulla manutenzione 
straordinaria vie comunali, come spese intendo viene scaricata, una sorta di partita di giro sulla parte 
invece di esecuzione delle opere perché ovviamente sono risorse che vengono da una fideiussione e non 
abbiamo una movimentazione di bilancio vera e propria. Dire che avrei concluso. 
 
Entra il Consigliere Comunale Sig. Taiano Ruben, pertanto il numero dei Consiglieri Comunali presenti è n. 
16. 
 
SINDACO - Interventi, prego. 
 
CASSANI - Solo alcune curiosità, se poi gli Assessori competenti possono darmi qualche delucidazione. La 
partita di giro degli stipendi che l’Assessore ha detto ai servizi demografici sono invece al servizio di polizia 
locale, dall’ufficio tecnico alla polizia locale; lei prima ha detto servizi demografici, giusto per. 
E altre spese che sono spesso imputabili all’ufficio di polizia locale. 
È una cosa che avevamo già fatto notare anche in fase di approvazione di bilancio, come quest'ufficio sia 
particolarmente attenzionato dall’Amministrazione, non ci sono soldi per nessuno, l’ufficio di polizia locale 
invece ha spesso e volentieri dei fondi. Era giusto una precisazione ed una curiosità che mi è balzata subito 
all’occhio. Quello delle spese dell’acquedotto, gli € 11.000, se magari l'Assessore Colella, penso, sa 
indicarmi un po’ più nello specifico di cosa si tratta, cioè che tipo di interventi, se sono legati alle ultime 
vicende o se invece sono manutenzioni già programmate e interventi già effettuati di altra natura. 
Una cosa che mentre leggevo ho visto che, magari se mi spiega, come mai è riportata due volte la voce 
concessioni cimiteriali, con l’aumento di € 7.700 e poi ce n’è ancora un’altra, in un altro capitolo, con 
ancora concessioni cimiteriali, cioè se effettivamente è così o se è un refuso di stampa, c’è un’altra voce. 
È una cosa che ho notato mentre leggevo adesso, c’è due volte. 
 
() - Due capitoli diversi. 
 
CASSANI - Sempre concessioni cimiteriali sono per cui.  Queste piccole cose perché comunque un 
assestamento di 38.000 euro, insomma, non è che ci sia molto da spiegare. Grazie. 
 
DE FELICE - Allora rispetto, inizio dalla fine, i proventi di concessioni cimiteriali se nota sono due capitoli 
diversi, nel senso uno è relativo sostanzialmente all’acquisto, infatti è nella parte di, diciamo così, intervento 
4, mentre l'altro è il canone sostanzialmente di affitto, non so come definirlo, è un canone, mentre l’altro è 
proprio un acquisto di spazi, quindi per questo motivo hanno differenziato i due capitoli. Per quanto 
riguarda invece il personale, quei  € 1.500 euro che come aveva sottolineato giustamente sono diciamo stati 
trasferiti, può sembrare da un ufficio all'altro, in realtà è proprio una quantificazione rispetto alla gestione 
degli stipendi. Ovviamente la spesa del personale non può variare e quindi si è fatta una previsione, 
dopodiché per arrivare al 31/12 si è fatta una proiezione sugli stipendi e questi € 1.500 ovviamente 
dovevano essere utilizzati all'interno della spesa del personale nell'ufficio di riferimento, quindi la polizia 
locale, perché era stata semplicemente fatta una previsione, diciamo così, non precisa al centesimo, quindi 
si va a correggere a seconda della necessità. 
Quindi non si parla di partite straordinarie ma proprio dello stipendio ordinario, diciamo così, mi passi il 
termine. Poi basta, credo che l’altra parte sia relativa all’Assessore Colella. 
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COLELLA - Buonasera. In merito a quello che chiedeva il Consigliere Cassani, sono effettivamente degli 
interventi fatti sul territorio e quindi non sono relative alle ultime cose ma sono normali interventi che si 
sono succeduti nel corso dell'anno.  
Spesso ovviamente questi sono interventi che non sono programmati, sono la perdita che magari ci 
ritroviamo a dover in qualche modo sistemare e quindi è chiaro che sono cose che non sono prevedibili e 
non si possono quantificare a priori e quindi di volta in volta vengono poi inseriti all'interno del capitolo. 
Grazie. 
 
PERAZZOLO A. - Parto subito dalla risposta dell’Assessore Colella, al di là degli interventi di gestione, mi 
fa un po’ specie i € 6.000 in più di energia elettrica. Per quel che mi riguarda mi sembra che abbiamo 
sostituito le pompe non più in là di un anno, per cui se noi abbiamo fatto una previsione di spesa di € 
122.000 si presume che erano le spese, quello che ci sono costati l'energia l’anno scorso. 
Alché dico, se abbiamo aumentato la spesa di € 6.000 mi viene da pensare che le pompe del Malvestito se si 
parlava tempo addietro forse non avevano dei grossi problemi, visto che abbiamo… 
Cioè nel senso, abbiamo avuto la convenienza a cambiare le pompe o no? 
Poi passo ad un altro punto, non so se riguarda l'Assessore De Felice, per quanto riguarda la riscossione 
dei proventi, non vorrei essere monotono, € 10.000 in più dei 1.000 previsti, adesso non lo so, sarebbe 
piacevole sapere i € 10.000 dove vanno spesi, nel senso dove finiscono in pratica. 
Per ipotesi possono, cioè per le riscossioni, 10.000 euro in più, visto che abbiamo fatto meno multe, meno 
sanzioni, abbiamo ridotto un pop’ tutto, 10.000 euro dove vanno a finire? 
Vanno per l’avvocato Romano?  Grazie. 
 
COLELLA - Come era già stato detto in occasione di quando si è parlato sul tema della sostituzione delle 
pompe, le pompe comunque andavano cambiate, questo è un dato di fatto, anche perché non erano più in 
grado di assolvere alla loro funzione in maniera efficiente ma direi proprio avevano raggiunto la loro 
naturale scadenza operativa e quindi comunque andavano cambiate.  Per quanto riguarda invece discorso 
di capitolo dove si vede appunto una maggiorazione, sono dovute anche alle bollettazioni che arrivano, 
quindi di volta in volta, anche se si fa una programmazione, sappiamo sempre che comunque il costo 
dell'energia è sempre piuttosto variabile quindi è chiaro che si fa una previsione e poi quando di fatto poi 
arrivano le bollette poi bisogna onorarle, quindi questo è quanto. Grazie. 
 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
 
COLELLA - Sono i consumi, in base a come arriva si paga, quindi sicuramente le due variabili, possono 
essere maggiori consumi da una parte ma in realtà c'è anche la componente legata all'incremento proprio 
del costo dell’energia. 
 
MALVESTITO - Assessore Colella non mi convince diciamo questo aspetto dell'incremento dei costi 
dell'energia elettrica.  Mi ricordo che, come ha ricordato il Consigliere Perazzolo Adriano, io la volta in cui 
si era parlato di queste voci relative ai consumi di energia elettrica in effetti era rimasto un po' stupito 
riguarda all’importo in quanto mi sembrava già molto elevato a suo tempo.  Tra l’altro in quell’occasione 
avevo fatto appunto una battuta riguardante il discorso in oggetto che aveva anche suscitato l'ilarità dei 
presenti perché, non volendo mi era scappato insomma questa battuta, magari anche un po’ infelice però va 
bene. 
 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
 
MALVESTITO - No, avevo detto che ero un esperto in pompe. 
 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
 
MALVESTITO - Me l’ha chiesto lui adesso, comunque il discorso… 
La questione dell'elettricità lei me l’aveva subito evidenziata come un discorso che con le nuove pompe 
installate si sarebbe subito ridotto. Ci siamo anche stati degli aumenti per quanto riguarda i consumi di 
energia elettrica o altro ma l’entità di questa cifra non solo non è conforme ad un discorso di strumenti, le 
pompe, atti a risparmiare, ma addirittura siamo andati a spendere di più. 
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Per cui se queste istallazioni sono state fatte nuove, non sono state fatte probabilmente rispettando quei 
canoni di risparmio energetico e di consumo che comunque le nuove attrezzature dovrebbero avere, perché 
avremmo notato adesso, non questa voce in aumento all'interno del capitolo di assestamento ma l’avremmo 
dovuta ottenere in diminuzione, se ciò che è stato installato è stato installato secondo i canoni attuali per 
quanto riguarda le potenzialità, il risparmio, i consumi che sono nettamente inferiori a quelli di attrezzature 
di anni e anni fa; glielo posso dire perché questo è il mio settore per cui non posso essere smentito. 
Quindi questo aumento che suppergiù è del 5% è secondo me anomalo, quindi probabilmente vi consiglio di 
andare a rivedere ciò che è stato istallato, i consumi eccetera eccetera per capire come mai si è arrivati a 
questo punto, per vedere se anche le caratteristiche che hanno queste attrezzature nuove che sono state 
acquistate o sostituite corrispondono a dei canoni attuali e non obsoleti. 
Poi, mi ha colpito un attimo anche il discorso delle, va bene, le spese della gestione acquedotto quelle 
possono essere anche ammissibili perché sono problematiche che si, quelle delle situazioni di riparazione ed 
altro, sono situazioni che si verificano di volta in volta per cui non sono prevedibili e quando capita bisogna 
metterci mano.  Sanzioni invece, le spese per le riscossioni proventi riguardo alle sanzioni, non mi sembra di 
aver capito, cioè di aver intuito bene a cosa si riferissero però intuisco che sono probabilmente le spese 
ulteriori che si è andati incontro per far fronte ai recuperi, probabilmente diciamo di quelle situazioni in cui 
ci sono state delle opposizioni, ci sono stati dei ricorsi o altro, penso.  Per quanto riguarda il resto, sono 
tutte cifre che comunque in un bilancio di assestamento a livello di percentuale, a livello di importi ci 
possono anche stare perché si tratta anche di settori anche tecnici, settori in cui non si può prevedere 
eventuali situazioni anomale, per cui sono situazioni che chiaramente se poi si vengono a creare nel 
proseguo, vanno affrontate con le conseguenze o in diminuzione o in aumento a livello economico. Per cui, 
al di là di quello che ho osservato prima non penso che ci siano altre cose da rilevare. Grazie. 
 
COLELLA -Mi fermo ovviamente alla parte che riguarda la partita sull’acquedotto. 
È bene precisare o ribadire quello che avevo detto anche in altre occasioni o comunque in quell’occasione a 
cui faceva riferimento il Consigliere Malvestito, le pompe installate sono sicuramente molto più efficienti 
rispetto alle precedenti, ovviamente, è trascorso un certo periodo è chiaro che nessuno andrà mai a mettere 
una tecnologia obsoleta, cioè si tenderà sempre a mettere qualcosa di più. 
Teniamo presente che questo progetto era stato seguito e curato comunque da professionisti del Politecnico 
che comunque ci avevano guidato nella scelta di questo tipo di nuove tecnologie e quindi a questi noi ci 
siamo affidati proprio per avere la massima competenza e sicuramente efficienza legata al nostro territorio 
per le caratteristiche che avevano anche i pozzi di prelievo e quant’altro. 
Per quanto riguarda invece il discorso dei consumi, bisogna anche tenere conto che all'interno di quel 
capitolo ovviamente non sono espresse soltanto quelli che possono essere gli utilizzi legati alle pompe di 
pescaggio dell’acqua ma c’è tutto un discorso legato comunque, quindi dobbiamo ricordare che quest'anno 
è stato un anno particolarmente piovoso e quindi non soltanto quelle pompe hanno continuato ad attingere 
acqua ma, faccio un esempio, le pompe del sottopasso, per esempio, sono un altro elemento che sicuramente 
all'interno di tutte queste voci legate al consumo di energia hanno il loro peso. 
Quindi sommando questo, sommando comunque anche qui il naturale incremento tariffario dell'energia, 
mettendo insieme tutte queste cose sicuramente abbiamo degli scostamenti in questo caso non positivi, nel 
senso che sono un aggravio in più per l’ente, però di fatto questo è. Grazie. 
 
DE FELICE - Molto brevemente anche, stando ancora su questo aspetto, il 5% su € 120.000 di previsione è 
comunque uno scostamento all'interno della gestione del bilancio accettabilissimo, proprio perché 
previsione stiamo arrivando, per cui non vedo questa grossa; è fisiologico, nel senso, proprio perché questo 
intervento di sostituzione non è a regime da più anni è ovvio che facendo una previsione serve proprio per 
poi calibrare l'effettiva spesa all'interno degli esercizi quindi il 5% all’interno della prima previsione mi 
sembra sicuramente fisiologico all’interno del bilancio. 
Questa è una valutazione diciamo tecnica al di là della parte di gestione ovviamente. 
Tornando invece alla sollecitazione sul capitolo dei famosi € 10.000 per le spese di riscossione, come ha 
anticipato il Consigliere Malvestito, in qualche modo ha accennato alla cosa, riguardano proprio i maggiori 
verbali emessi a seguito delle mancate comunicazioni dei dati del conducente, quindi per le ri-notifiche 
sostanzialmente dei verbali e quindi questo comporta un ulteriore lavoro da parte del soggetto gestore che 
ovviamente è titolato a presentare le relative fatture e quindi dobbiamo prevedere in bilancio questa spesa 
ulteriore spesa. 
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MALVESTITO - Assessore De Felice, sono convinto che uno scostamento del 5% circa sia fisiologico e 
quindi rientra nei parametri che comunque a livello di assestamento anche sugli altri capitoli non ho 
contestato, il discorso mio era invece precedente a quello che era stato, mi era stato assicurato illo tempore, 
cioè quando si era parlato appunto di queste nuove pompe con questi stadi particolari eccetera. 
Allora, io sono convinto che se comunque sono entrati in azione degli specialisti del Politecnico qualcosa 
non ha funzionato perché, le faccio un esempio, lei sa che questi tipi di stazioni di pompaggio necessitano di 
tanta energia elettrica, talmente tanta che nei pressi dei pozzi normalmente ci sono anche dei trasformatori 
delle cabine elettriche per portare l'elettricità ad una tensione piuttosto elevata e poi ridurla in loco, per 
evitare dispersioni o altro.  Allora, teniamo presente che questi sistemi di pompaggio attuali hanno dei 
risparmi di tipo energetico che possono essere anche del 30/35%. 
Facciamo un esempio, una lampadina ad incandescenza e una lampadina a led ha una differenza di resa 
pari a 10 volte, cioè quella a led consuma 10/20 volte di meno. 
Le vecchie stazioni di pompaggio, queste a stadi che vengono introdotte nei pozzi, dissipavano parecchia 
energia a livello di calore nel pozzo stesso, quindi all'interno poi dell’acqua che devono pompare, quindi 
questa è una resa inferiore alle capacità e con un incremento pazzesco dei consumi, quindi qualcosa non ha 
funzionato.  Vedete voi, andrete voi ad analizzare oppure se volete vi posso anche gratuitamente dare 
un'occhiata a questo tipo di, chiamiamole utilizzazioni che sono state istallate per vedere se c'è qualche 
anomalia perché se fossero stati inseriti macchinari del tipo di ultima generazione di sicuro questo 
abbattimento a livello di energia elettrica ci sarebbe stato e, azzardo, dell'ordine del 30% ad essere ottimisti. 
Non voglio diciamo dire uno ha sbagliato a destra, uno ha sbagliato a sinistra, analizziamo anche per il 
futuro perché giustamente se c'è la possibilità di risparmiare energia elettrica anche per il futuro tanto 
meglio ma qualcosa non c'è.  Poi sono d'accordo anch'io che ci sono state maggiori piogge per cui io so che 
c'è anche una stazione di pompaggio notevole al sottopasso, ci sono delle pompe che hanno delle dimensioni 
notevoli perché devono portare l’acqua da quel livello sottostante fino alla fognatura che sta ad un paio di 
metri di dislivello per cui anche quelle devono aver lavorato tanto, però non è che possiamo imputare a 
queste pompe un gran consumo in quanto quelle dell'acquedotto che invece vanno praticamente a quasi 24 
ore al giorno perché devono riempire dai pozzi il bacino, ecco i consumi maggiori chiaramente li avremo 
sull’acquedotto, di lì sono cose occasionali, anche se ha piovuto un mese o due mesi non è che ha piovuto 
ventiquattr'ore su 24.  Però i consumi maggiori sono quelli determinati dai pozzi idrici; grazie. 
 
DE FELICE - Solo una precisazione, scusate, che ho dimenticato più che altro in premessa insomma, che 
ovviamente la presente variazione di assestamento viene effettuata all'interno del rispetto del patto di 
stabilità; quindi, non è scontato e quindi all'interno di questa discussione sicuramente è un dato importante 
da sottolineare. 
 
PERAZZOLO A.  - Allora, non è stato molto sui € 10.000 delle riscossioni dei proventi delle sanzioni.  
Allora, per quanto ne so al 19/11/2014, delibera di Giunta comunale numero 129, avete rideterminato le 
spese postali, spese del (incomprensibile) eccetera che siamo arrivati a 12.20 euro a differenza dei circa € 
30 delle volte scorse; qui ci siamo ridimensionati e qui andiamo ad aumentare di 10.000 euro? 
Dal momento che non c’è più la ditta Igea che ci fa, almeno, mi risulta che non abbiamo più una ditta Igea 
che ci fa la gestione dei verbali, anche perché non ne stiamo facendo più di verbali a mezzo di autovelox o 
quelle cose lì, diciamo accertamenti non fatti sul luogo ma multe che poi vengono spedite con 
raccomandata, di conseguenza non capisco come mai questi 10.000 euro.  O sono multe vecchie che magari 
andiamo a cercare di riscuotere per via legale, mi può anche stare bene, se no non riesco a giustificare 
questo aumento di 10.000 euro per riscossioni, cioè dovrebbe essere più chiaro dove finiscono questi 10.000 
euro. Grazie. 
 
DE FELICE - Intanto dove finiscono è un costo, cioè è una spesa, non è una entrata che ha una ricaduta in 
bilancio, quindi è una spesa che il bilancio ovviamente recepisce in uscita. 
Come ho detto prima, le ripeto, sono i verbali scaturiti per la mancata comunicazione dei dati del 
conducente, quindi tutta la re-emissione dei verbali già emessi la prima volta a seguito dei quali non è stato 
comunicato il dato del conducente che aveva commesso l'infrazione, sostanzialmente, quindi ri-notifiche 
anche per diversi dati sulla residenza e quant'altro, insomma la re-emissione rispetto a dei verbali già 
emessi che però devono essere ovviamente gestiti e devono essere trattati. 
Nel momento in cui ritorna indietro il verbale capisce che l'interesse del comune è quello di emettere un 
titolo e poi, ovviamente, una volta emesso deve seguire una procedura che abbia un senso all'interno del 
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bilancio, quindi è un titolo che poi deve essere comunque portato avanti nei termini consentiti dalla legge 
ovviamente. 
 
SINDACO - Altri interventi?  Metto ai voti allora. Favorevoli?  Contrari? 5. 
Astenuti? 1 (Malvestito). 
È immediatamente esecutiva. Favorevoli? Contrari?  Astenuti?  Come prima. Passiamo all’altro punto. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
UDITO quanto precede; 
 
RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 34 del 30/09/2014 con la quale si approvava il 
Bilancio Preventivo 2014 e relativi allegati; 
 
TENUTO CONTO dell’andamento della gestione finanziaria con riferimento sia alle previsioni iniziali di 
Bilancio sia rispetto alle successive necessità di gestione; 
 
PRESO ATTO che si sono, in corso di gestione 2014, accertate maggiori entrate nonché maggiori e minori 
spese, per cui occorre adeguare le relative previsioni come da appositi prospetti; 
 
RITENUTO di apportare modificazioni al Programma Investimenti 2014 come indicate nell’allegato B) alla 
presente deliberazione;  
 
DATO ATTO, altresì, che il presente atto, costituisce assestamento generale ai sensi dell’art. 175 - c. 8’ - 
del D.Lgs. 267/00; 
 
VISTI i prospetti predisposti dall’Ufficio Ragioneria; 
 
VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori; 
 
VISTI i pareri favorevoli resi ai sensi dell’art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/00, in ordine alla regolarità tecnica e 
contabile dai Responsabili dei servizi interessati, ed allegati alla presente; 
 
Con voti  favorevoli n. 10 e contrari n. 5 (Perazzolo Adriano, Perazzolo Giuseppe, Tomasini Andrea L., 
Taiano Ruben e Cassani Dimitri), resi per alzata di mano da n. 16 Consiglieri Comunali presenti, dei quali n. 
15 i votanti e n. 1 astenuto (Malvestito Alberto); 
 

DELIBERA 
 
1. di apportare al Bilancio di Previsione dell’esercizio 2014, in corso di gestione, le variazioni in 

assestamento di cui all’allegato prospetto A) che qui si approva e che, allegato al presente atto, viene 
chiamato a formarne parte integrante e sostanziale; 

2. di  dare atto  che  a  seguito  del  presente assestamento   il   Bilancio  di    Previsione    2014    pareggia   
in   €. 5.854.485,00 

3. di dare altresì atto: 
- che sulla presente deliberazione è stato reso il parere favorevole del Collegio dei Revisori, come da 

allegato C) 

- che si intendono contestualmente modificati il Bilancio Pluriennale 2015/2016 e la Relazione 
previsionale e programmatica 2015/2016; 

4. di  dichiarare, con voti favorevoli n. 10 e contrari n. 5 (Perazzolo Adriano, Perazzolo Giuseppe, Tomasini 
Andrea L., Taiano Ruben e Cassani Dimitri), resi per alzata di mano da n. 16 Consiglieri Comunali presenti, 
dei quali n. 15 i votanti e n. 1 astenuto (Malvestito Alberto), la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile ai sensi dell'art. 134, 4° comma, del Testo Unico approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Anna Burzatta     
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   09/01/2015  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al  24/01/2015. 
 
Casorate Sempione,  09/01/2015 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 f.to  Anna Burzatta      
 
 
 
La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           
comma 4,  DLgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,   09/01/2015 
 
                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                       f.to Anna Burzatta      
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   09/01/2015 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                     dott.ssa Anna Burzatta   
 
 
 
 


